
27.07.2015 г. Михаил Миков, председател на БСП:  Вестник Борба, Велико Търново

http://www.borbabg.com/?action=news&news=43459 1/5

понеделник, 27 юли 2015г.

Велико Търново

начало :: реклама :: екип :: изд.къща :: форум :: контакти

Новини Вашите коментари  форум Архив Приложение  Полски Тръмбеш

Михаил Миков, председател на БСП:

Публикувана в брой: 106 / 20150608
Видяна: 418 пъти

„Местните избори ще са сериозен катализатор за стабилността на правителството!”

 Как намирате състоянието на БСП във Велико Търново? Опасявате ли се от синдрома „Страхил Ангелов”, който напусна партията и го
последва цяла структура?
 Има добро настроение, има хъс сред нашите членове по няколко причини  усеща се, че БСП излиза от кризисната ситуация. Има силна
нагласа за спиране на тези вътрешни и междуличностни игри и интриги, има нетърпимост към тях. Има енергия за обясняване на лявата
политика, която доказахме, че реализираме в последните 7  8 месеца и която очерта БСП като основна опозиция на днешното дясно
управление. С болка хората говорят за нерешените проблеми на национално и местно ниво, в същото време има енергия и желание за
работа, за прием на нови млади членове. А за синдрома  коментирахме този случай. Знаете, че членовете на БСП са доста политически
грамотни и понякога даже това ни пречи. Другите действат, без да се замислят. Тук винаги има вътрешна критика, дори когато решенията
се изпълняват. Има непримиримост. Оценява се, че се използват различни похвати, за да бъде ударена БСП в този момент.
 Каква е политическата ви цел за местния вот, колко кметове и съветници имате в момента и колко ще имате наесен?
 Кметовете на БСП или независими избрани с наша подкрепа са около 70 души, а общинските съветници в цялата страна са около 1100
души. Има ситуации, в които има миграционни процеси на кметовете, и при това политическо бракониерство трудно може тези числа да
покажат действителното политическо влияние. Да не говорим, че понякога кметове, избрани с една листа при промяна на централната
власт, започват да прокарват политика, която коренно се разминава с онова, което са говорили на избирателите. Ние затова приехме тези
леви стандарти, защото те са някакъв обективен измерител – веднъж, за да е ясно, за тези, които искат нашата подкрепа – върху какви
позиции ние поставяме функционирането на местната власт, и втори път, за да може избирателят утре, ако се избяга от това, да излезе и
да каже: „Господин драги ми кмете, къде тръгна ти? Властта на всяка цена е крайно време да престане да бъде самоцел. Защото смятаме,
изчисляваме някакви бройки, но това не променя политиката в местната власт. Засилва ли това политическото представителство в
общинските съвети? Мисля, че това е големият въпрос, който се опитваме да постигнем. Няма да стане на тези местни избори, но искаме
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да зададем друг стандарт на мислене. С разбирането, че няма лява и дясна политика, с разбирането, че няма ляв и десен кмет.
Капиталовите разходи, обществените поръчки и назначенията се превърнаха в основен въпрос на политическото представителство в
местната власт. И мисля, че събуждането на гражданското общество по този въпрос е важно за държавата, не само за БСП. А
политическата ни цел за тези местни избори е запазване и увеличаване броя на кметовете и съветниците. Но имайте предвид, че много
често след изборите всички се обявяват за победители. Така че аз съветвам, нека има състезание, но големият въпрос е за политическото
влияние и прокарването на политики. Защото един кмет без силна съветническа група, която да го консолидира и подкрепя за прокарване
на политиката, не значи нищо.
 На какъв етап сте с коалиционните преговори?
 Тепърва върви този процес. Яснота ще има тогава, когато започнем да регистрираме – сигурно септември, но на много места се
провеждат разговори. На първо място във формата „БСП – лява България“, като се опитваме да постигнем максимално примиряване на
претенциите и втори път  се водят разговори с АБВ. Усещам една прекалена претенциозност от АБВ, долавям го като нюанс. Нищо лошо
всеки да има своите претенции, но нека да гледат действителното си присъствие и политическо влияние. Защото това, че си в парламента
и имаш стара слава, не е достатъчно основание за крайна политическа претенциозност.
 Как се чувства БСП в опозиция?
 Добре се чувстваме като опозиция, защото сме достатъчно свободни да поставяме големите въпроси, които тормозят хората – доходите,
така нар. социална реформа – каква реформа е това? Ясно е, че ако направиш пенсионирането на 90 години, НОИ не само че няма да има
дефицит, но ще има и печалба. Това е страната с найниска средна възраст… Ако направиш на 100 пък, е сигурно, че НОИ ще е
печеливша организация. Големият въпрос е увеличаването на доходите. Предлагаме като алтернатива увеличаване на праговете –
богатите да плащат повече за социално осигуряване. По този начин решаваме дефицитите, а не чрез просрочване във времето на
получаването на пенсии, за да спестиш някой лев. Основният въпрос са доходите. Без увеличаването им България ще продължи да е с
лоша демография и лоши социални показатели. Бизнесът казва  нямаме работници. Как ще имате, плащайте им малко повече, за да не
ходят в Европа! Има и друго. Като позиция ние все още не сме преодолели достигането и обясняването на конкретния интерес на хората.
Затова направихме данъчния калкулатор. Без прогресивно данъчно облагане ще продължат с бързо темпо дегенеративните процеси, които
това правителство провежда.
 А това правителство ще изкара ли мандата си?
 Все повече отговорностите от управлението ще се изсипват и върху ГЕРБ и върху малките му коалиционни партньори. Мисля, че
местните избори могат да са сериозен катализатор по отношение на стабилността на правителството. Гражданите трябва да осъзнаят, че
това е и политически избор. Внушава се обратното – това да е приет от всички кмет, найвече да вървят обществените поръчки и водните
цикли. Смятам, че ние като партия и коалиция ще се опитаме да излезем максимално от това разбиране за местната власт. 
 Проблемът в Гърмен за какво е сигнал?
 Това е индикатор, който показва невъзможността на държавата да се справи с демографска, с етническа, икономическа и социална
политика в цели райони на страната. Единственият въпрос е кога ще има повод за ескалация. По лошото е, че няма експертен,
политически и конкретен разговор. Всичко е медийно събитие, живеем във виртуална реалност от Гърмен до Гърмен.
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